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GOVOR TELA 
Čini se da su signali tela vrlo komplikovana stvar koju baš svako ne može naučiti. Ali naučnici nas 
uveravaju da baš i nije tako. Dovoljno je naučiti prepoznavati desetak tih signala da bi smo bili dobri čitači 
govora tela i vrlo uspešni u realizaciji želja. 
U popularnom Penthouse Forumu svojevremeno je objavljeno i ovo istinito pismo: 
„Imam 110 kilograma, visok sam, razvijen, mišićav mladić, pravi tip muškarca. Govore mi da izgledam kao 
filmski glumac. Nedavno sam bio na jednom žuru. Bilo je mnogo lepih devojaka, a među njima i nekoliko 
koje su mi se jako svidele. Plesao sam s njima, udvarao im se, ali ni s jednom nisam uspeo dogovoriti se 
za sledeći sastanak. Istovremeno, među ostalim gostima primetio sam i jednog žgoljavka sa naočarima, 
koji je bio pravi donžuan. Devojke su se rojile oko njega, a on je odabrao najlepšu i zajedno su otišli sa 
žura. U čemu je problem? Sta je on onako žgoljav imao, a ja ne?" 
Odgovr je bio kratak: 
„Reč je o onome što se naziva govorom tela. Taj, po vašim rečima žgoljavi mladić, znao je kako svojim 
rečima da izgovori ono što su devojke očekivale. A vi to uprkos svom izgledu niste znali. U tome je ključ 
neuspeha." 
Šala ili istina? U svakom slučaju ovo drugo. 
Mada se ova činjenica čini na prvi pogled vrlo maštovitom i previše fantastičnom, istraživanja u SAD, 
Engleskoj, Nemačkoj i Francuskoj govore da stvarno postoji svojevrsni govor tela, kojim naše telo 
komunicira nezavisno od naše volje s drugim telima oko sebe. Naše telo svojim nesvesnim pokretima i 
držanjem okolini pokazuje ono što podsvesno stvarno mislimo. Ako se i može lagati rečima, pokretima se 
ne može! 
I onaj ko zna pročitati takav govor, zna već unapred kako će osvojiti željenu osobu ili - u najgorem slučaju 
- šta može očekivati kao reakciju kad joj pristupi. 
DEŠIFROVANJE DRŽANJA 
Studija govora ljudskog tela nesvesnim pokretima danas je u svetu neka vrsta nauke. Postoje već čitave 
knjižnice koje detaljno govore o svakom mogućem pokretu u svakoj mogućoj situaciji. Sva istraživanja 
govore da pri govoru tela postoje tri pravila: naše prisustvo utiče na tela drugih osoba; kod dešifrovanja 
govora tela uvek se mora voditi računa o celokupnosti situacije: žive osobe nisu inertna tela! 
Na primer, pogledajmo način sedenja. Ukoliko pored nekog muškarca sedne poželjna žena on će 
reagovati na četiri moguća načina. Ako mu se žena ne svidi, imaće tokom razgora s njom odbrambeno 
prekrštene ruke na grudima, noga će mu biti prebačena preko noge na suprotnu stranu. Celim svojim 
telom - pa makar govorio ne znamo kako ljubazne i laskave reči i bio privlačan u ponašanju - govoriće 
„Maknite se od mene ". 
Ako mu ruku budu postavljene ležerno na kolena, a noge prekrštene kod gležnjeva, on svojim telom 
nesvesno govori: „Mislim da ste prilično zanimljiva osoba." 
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